

加强队伍建设 以工匠精神塑造优良作风

文 | 李建平

太钢已走过80多年的历程,历尽了各个时期的风风雨雨,而今在即将迈进百年历史时刻的时候却面临着异常困难的市场形势,是否能挺过难关去迎接百年辉煌,其太钢所属的二十家销售公司无疑任重道远,而承担着管理任务的管理室每位员工无疑也是责任重大,如何能管得好并管出效益?“工匠精神”便是每位员工必须具备的一种精神。

工匠精神就是要对工作投入极大的热情。俗话说“干一行,爱一行”,唯有热爱并珍惜自己的岗位才能对工作投入极大的热情。当你面对每天的工作,是无所作为,还是积极热情;是敷衍塞责,还是勇于担当,其结果是截然不同的。因为企业的命运关乎着国家的命运,也关乎着每位职工的幸福生活。

工匠精神就是对工作技能的熟练掌握。有人说管理就是按章办事,其实也不完全如此,有句话叫“持经达变”,就是既要坚持原则,也要因时因势而变。对销售公司的管理不仅要防范风险还要管出效益。如何出效益,如何适应瞬息变化的市场,唯有不断努力提高自己的工作技能,熟练掌握新的管理工具和管理办法,努力做到懂人性、懂产品、懂竞争对手。

工匠精神就是对工作的精益求精。工作没有最好,只有更好。唯有精益求精才能出精品、创品牌。生产产品的岗位如此,从事管理工作的岗位也是如此。针对一件事,特别是棘手的一件事,是相互推诿、不愿担责而不为不做,还是抽丝剥茧、分析原因并努力解决呢?“一滴水就能映照出太阳的光辉,一件事最能分辨人的好坏”,一名尽职的员工必须有勇于担当、精益求精和追求完美的工匠精神。

海尔公司有一句话让我印象极为深刻,那就是:一件简单的事做好千万遍就是一件不简单的事。我们就是普普通通的职工,从事着普普通通的工作,但要把普通的工作做得好、做到极致,一定缺少不了一支作风过硬的队伍。俗话说“工欲善其事,必先利其器”,加强队伍建设,以工匠精神塑造优良作风是我们不懈的努力和追求。

我心中的工匠

文 | 李浩

小时候家里盖房子,就听到匠人这个词,泥瓦匠仅靠垂直和水平的两根线和一把瓦刀就能将墙砌得笔直,木匠凭借一个墨斗和一支铅笔就能将榫卯完美契合。他们之所以称之为匠人,在于他们对自己工作的持之以恒和精雕细琢。

匠人们把自己当成是手艺人,早已将自己的工作融入一生当中,虽苦虽累,但阻挡不了他们对自己工作的热情。经年累月的积淀成就了他们的一颗“匠心”,并将这颗心代代传承,成就了各行业的大国工匠,也是因为他们,大到中国航天、中国高铁,小到电子芯片甚至笔尖钢的研发,一系列中国制造甚至是中国创造走在了世界前列。

随着时代的发展,我们作为新时期工匠的继承者,需要在大力学习的基础上不断寻求新的创新点,让匠心独运,才能在继承前人的基础上发展自己,提升效率。此外,还要努力保持一颗平常心,不追名逐利,不迷失方向,用职业素养和职业道德掌舵,激流勇进。对我自身而言,确保设备的精准和稳定运行是我的本职工作,但是在平凡的岗位上,身边的师傅都给予我很大的帮助,有经验的积累,有知识的传授,有硬件的维修,也有软件的维护,这些口耳相传的正是工匠精神的不断传承。正如许振超所言,中国人不笨,都很聪明。只要我们所有的工人都用工匠精神武装自己,我们工业强国的目标很快就会实现。



守一种精神 做一个匠人

太钢是我家 发展靠大家

——有感于信任产生出的力量

文 | 韩海东

最近有一部电视剧叫《鸡毛飞上天》,讲述了几个普通青年白手起家成就丝袜帝国的奋斗史。他们不惧困难,不畏打击,凭借着相互间的信任,将他们的事业做出国门,走向世界。

男主人公鸡毛为了打通国际市场,大胆尝试高标准产品,但在走出国门后屡屡受挫,被外商多次拒绝,被同行抢单。面对重重困难他没有放弃,冷静睿智地解决问题。女主人公在国内同样承受着多重压力,当面对所有职工的质疑时,她说了一句触动人心话,“我们

的企业遇到了前所未有的困难,但我们是一条船上的人,该掌舵的掌舵,该扬帆的扬帆,该划船的划船,做好自己的事,我相信鸡毛的智慧。”我为这句话感慨:信任是一种多么强大的力量。它会让人心凝聚成一股绳,会让不可能变为可能,困难并不可怕,团结坚不可摧,给予信任是成就事业的重中之重,领导的信任加上职工的努力,结合起来就形成了强大的竞争力,这就是团队精神。技术固然重要,人才不可或缺,但信任是一切成功的动力。

企业信任自己的职工,它把未来的发展交到了我们手中,接受这份信任,承担这份责任,发扬“工匠精神”,创新提升。不管遇上什么样的困难,我们这些一线职工、生产骨干、中坚力量都应该义无反顾地走出来主动承担重任,该划船的划船,该扬帆的扬帆,做好本职就是对企业最大的支持。提升效率不光是提升速度和质量,更多的是一种认知,是个人价值最大化的体现,是主动意识的发挥,我们是太钢的一分子,太钢是我家,发展靠大家。

人生就像是旅行,旅行的途中会碰到许多岔路,不同的岔路上有着不同的风景,每到一个路口就意味着一个新的起点,新的征程。去年底我离开了工作生活了多年的临钢,带着梦想与追求,来到了期盼已久的太钢热连轧厂。

来到这里虽然只有短短的几个月,却让我感觉到了管理机制科学、企业文化优秀、工作氛围愉悦的企业魅力。我为自己身处这样的集体感到光荣。看到身边同事爱岗敬业的精神,看到他们对事业的不倦追求,我既感动又觉得有压力。感动于他们对工作的一丝不苟、对事业的不懈追求,自己与他

唯进取方得好成绩

文 | 任磊

们相比,离一名合格的轧钢工还有相当的差距。

看着其他轧钢工可以熟练操作,轧出一卷卷火红的钢卷,心里倍感压力。为了能让自己尽早进入工作状态和适应工作环境,我只要有问题就及时请教同事,积极学习工作所需要的各项专业知识,努力提高自己的业务水平。经过一段时间的学习,感觉自己的技术水

平得到了很大提高,过得非常充实和快乐,再累也是值得的。我感谢那些帮助过我的领导和同事,正是因为有了他们无微不至的关怀和不厌其烦的帮助,才使我从紧张情绪中解放出来,使我尽快地适应了环境,全身心地投入到了工作当中。

道路充满艰辛,更有无限机遇,我会尽快让自己成长起来,在班组中有所担当,承担相应的责任,我会发挥新员工学习能力强、工作热情高的优势,多向有经验的同事学习。作为一名青年希望做一个负责任的人,一个值得信赖的人,唯有不断进取,才能取得好的成绩。

志存高远太钢梦

文 | 赵瑞文

在学习贯彻全国两会精神的过程中,公司的创新发展受到各方面的高度关注,太钢故事和太钢声音得到了广泛传播,太钢已不仅是中国的品牌,更是世界的品牌,太钢人的不懈努力和奋斗成果得到了各级政府的充分肯定,是作为一名太钢人最为骄傲的时刻。

从双向不锈钢螺纹钢应用武汉青山大桥工程、不锈钢螺纹钢应用于文莱跨海大桥工程,再到实现圆珠笔尖用钢替代进口、新开发碳钢——不锈钢复合螺纹钢市场前景广泛……充分体现了太钢在“增品种、提品质、创品牌”不断走创新之路的品质。公司的成绩是聚焦品种质量,孕育新的效益增长点,积极适应供给侧结构性改革,内强素质,外拓市场,走独立的、领先的,能代替特色高端产品战略,全力提高供给能力和水平,加快打造不可或缺的、无可替代的绿色精品基地之路的实践。从公司领导的讲话中,让我们再一次认识到了什么是创新驱动、提质增效和转型升级、坚持战略定力不动摇所彰显出的巨大能量,增强了我们做好各项工作的信心和决心。

做强做优做大太钢,实现百年太钢梦,是我们几代人的追求和奋斗目标,也是全体太钢人安居乐业、幸福生活的基础。今年是召开党的十九大和国家实施“十三五”规划的关键之年,在认真学习贯彻落实习近平总书记系列讲话精神、全国两会精神之时,每一名太钢人更能体会到一种坚定信心、万众一心、砥砺奋进的时代召唤。我们更应该志存高远,从我做起,从现在做起,脚踏实地,努力拼搏,尽责至善,用智慧和汗水让太钢梦想茁壮成长。